去大山深处与"大花海"来场约会吧

长沙自驾一路向南,多彩株洲等你来撒欢,这些旅游地总有一款适合你





到醴陵吃炒粉,到酒仙湖景区赏"五月的雪",到茶陵看花海、到炎陵感受当地民宿……无论是打算"把空间让给游客"的长沙人,还是除了长沙还想去逛逛周边的游客,不妨从长沙往南再走一两个小时,去株洲看看。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规 通讯员 张坚煜

在大山深处与花湖谷来一场邂逅

在株洲茶陵花湖谷景区,赏花海、游红色古村、住生态民宿、玩丛林探险,追寻向往的诗意生活。

花湖谷的"大花海"景区面积11.6万亩,拥有紫薇园、丹桂园、杜鹃园等十余个特色精品园中园,形成四季花期不断的花海。漫步在6000米的紫薇长廊,悠然花香萦绕鼻头,宛如走入写意画卷中。

在花海里,除了赏花拍照,各类娱乐设施也给游客带来了惊险刺激:从高空彩色玻璃水滑道,乘着皮划艇飞驰而下;在花海之中泳池里嬉戏玩闹;在树林间穿越吊桥,体验超级蹦床、高空网绳等项目,赏花赏景更赏心情。

在花湖谷,中国·湾里红湘赣革命根据地红色文化园是一个不容错过的红色景点。文化园位于被誉为"红军村"的湾里村,来到村口,一座颇具地方特色的红军桥横跨沤江两岸,迎接远方客人。茶陵县苏维埃政府旧址、茶陵县政治保卫局、红军独立师办事处、红军练兵场等红色古迹遍布全村。村道上不时有身着红军军装的青年男女走过,或在景点拍照留念,或驻足聆听村里老人讲述革命故事,道旁村居墙上也绘着红色故事,耳畔不时传来红色歌谣。



茶陵花湖谷。 受访者 供图



株洲炎陵神农谷。 株洲文体广局 供图

玩累了不妨驱车前往和吕村,在花湖谷和吕森林康 养中心住下,体验"蝉噪林愈静、鸟鸣山更幽"的意境。

清晨起来,沿着石阶溯溪而上,步入和吕村大峡谷深处,听潺潺流水声,穿越绿色丛林,天空中常有鸟儿飞过。 行走15分钟,一条高近百米的三叠瀑布和一个圆形绿色 水潭映入眼帘。沿着潭边的栈道盘山而上,虽有点费力, 但俯瞰山谷,好似一个绿色汤勺,将青山精华送入人间。

自驾路线:

从长沙出发(经武深高速、泉南高速) ——茶陵东收费站(经S337)——严尧分路口(经X060)——花湖谷紫薇园景区——返回严尧分路口(经S337)——中国·湾里红湘赣革命根据地红色文化园(经S337)——和吕森林康养中心

这个"五一",株洲各类品牌活动精彩纷呈

"五一"假期,株洲各地推出品牌活动,有吃有玩有得看。

體陵市将开展"千年瓷都烟花秀天下醴陵炒粉节"2023年醴陵夏季旅游节暨首届醴陵炒粉节。炒粉节上,可以参与万人同吃醴陵炒粉活动,还能到"淘瓷"市集选万千瓷器,观赏炫目烟花秀和水幕秀,感受千年瓷都的独特魅力。这里还有国内最大的陶瓷异形建筑群——醴陵中国陶瓷谷,也是醴陵陶瓷博物馆;瓷器口文化街,原汁原味的明清古宅小巷;中国最大古窑群沩山……

攸县酒仙湖景区桐花盛放,如白雪般落满山头,如梦似幻。4月29日至5月3日,酒仙湖景区对穿汉服人园的游客、"五一"假期期间过生日的游客、名字中带"桐"或"花"的游客免门票,只需花20元购买一张交通票即可人园。

神农谷景区则推出"神农福地多彩炎陵"第一届民俗文化节,将陆续开展"客家十大碗"民俗宴、客家非遗篝火晚会、三月三畲族祭祀、神农炎帝文化演绎等一系列民俗活动,可以感受不一样的民俗文化。还可以去神农谷来一场身体的旅行,漫步山野深处,在森林氧吧看幽丽的峡谷风光,站在48.2米高空洒落的珠帘瀑布下,水珠飞溅,雾气扑面而来,感受大自然的味道。

消防隐患曝光 -

益阳沅江挂牌督办一家重大火患单位

近日,沅江市人民政府下发《关于对重大火灾隐患单位沅江市百惠超市金福现代店挂牌督办的批复》,同意对沅江市百惠超市金福现代店实施挂牌督办,整改火灾隐患。

此前,沅江市消防救援大队消防监督人员在对沅江市百惠超市金福现代店进行消防监督检查时,发现该单位存在:火灾自动报警系统不能正常运行;自动喷水灭火系统不能正常使用;室内消火栓系统不能正常使用;一外安全出口被封堵。

经大队集体研究讨论,判定场所存在的火灾隐患属于重大火灾隐患,大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》和《行政处罚决定书》,并提请市政府对该单位重大火灾隐患实施挂牌督办,同时责令该单位限期改正。根据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国行政处罚法》相关规定,经过大队调查取证、集体讨论和处罚告知等一系列程序后,依法给予该场所消防设施未保持完好有效罚款人民币5000元的行政处罚。

■诵讯员 贾天锐

一娱乐会所使用不合格消防产品逾期未 改被行政处罚

近日,湖南桂东金色阳光娱乐会所因使用不合格消防产品,且逾期未改,被桂东县消防救援大队依法处以罚款人民币5000元整、单位负责人罚款人民币500元整

的行政处罚。

此前,大队防火监督员在对辖区娱乐场所进行检查时发现,金色阳光娱乐会所使用不合格消防产品(一楼使用的2具MFZ/ABC4型手提式干粉灭火器喷射软管长度不足400mm),根据《消防产品现场检查判定规则》,现场判定为不合格消防产品,违反了《中华人民共和国消防法》第六十五条第二款的规定,大队监督员随即下发了《责令限期改正通知书》,并责令限期改正。

复查时,大队防火监督员发现该单位未按照要求进行整改,随即对该单位使用不合格消防产品逾期未改的违法行为进行受案处罚,并依法下发《行政处罚决定书》。

下一步,桂东大队将继续加强执法力度,严厉打击消防违法行为,对火灾隐患形成高压态势,确保辖区消防安全形势持续稳定。

安仁一企业存在重大火灾隐患被处罚

近日,郴州安仁县消防救援大队在开展"劳动密集型"企业消防安全集中攻坚行动专项检查时,发现现湖南赛通手袋有限公司存在重大火灾隐患,并对其依法立案外罚。

现场,大队监督执法人员发现湖南赛通手袋有限公司自动消防设施不能正常联动;火灾自动报警系统故障,不能正常使用;自动喷水灭火系统故障,不能正常使用;室内消火栓无水。上述情况均违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定。根据《重大火

灾隐患判定方法》综合判定该单位已构成重大火灾隐患,安仁县消防救援大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》,并给予该单位罚款人民币陆仟元整的行政处罚。

通过此次检查,进一步遏制和预防火灾事故发生。 下一步,安仁大队将继续加大执法力度,强化监管力度, 督促该单位在规定时间将隐患整改完毕。

郴州苏仙区:一学生服务中心存重大火灾 隐患,消防责令整改

近日,郴州市苏仙区消防救援大队检查发现一家学生服务中心存在重大火灾隐患,并报请苏仙区政府同意 挂牌督办。

根据《郴州市打好安全生产巩固提升仗消防安全专项整治工作实施方案》文件要求,大队监督执法人员在对郴州市苏仙区博涵学生服务中心开展消防安全检查时发现,该单位消防设施设置不符合标准(3至6楼只有一个疏散楼梯,整个场所只有一个安全出口,已不具备安全疏散条件;疏散楼梯间的设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定,未设置封闭楼梯间;未设置室内消火栓;未设置疏散指示标志;未设置消防应急标志灯具);占用安全出口(三楼疏散楼梯间设置铁栅栏),其行为违反了《中华人民共和国消防法》。

经大队集体议案,根据《重大火灾隐患判定方法》 (GB35181-2017)之规定,综合判定该单位已构成重大 火灾隐患,责令该单位于2023年10月16日前将隐患整改 完毕,并报请区人民政府对其进行挂牌督办。 ■饶俊逸